

# “锋”火相传 482位市民撸袖献血

市中心血站开展爱心献血活动 献血市民获赠雷锋日主题徽章

**早报3月6日讯** 今年3月5日是第62个学雷锋纪念日。当天,岛城处处洋溢着温暖与爱心,青岛市中心血站举办的“‘锋’火相传 血脉相连”爱心献血活动顺利举行,482位市民积极响应号召,捐献全血700单位,血小板81个治疗量,以实际行动诠释雷锋精神,踊跃参与无偿献血,用热血传递生命希望。

活动当天,全市各爱心献血点人潮涌动,有朝气蓬勃的年轻人,有相亲相爱的一家人,还有率先垂范的党员干部,处处可见感人场景。在永旺爱心献血屋,青岛排水有限公司的6位党员干部

部延续每年的雷锋日献血传统,组团来献血,其中4人成功献血8单位。48岁的孔垂生是几人里年纪最大的,献血量也是最多的,还有坚持献血15年的张志勇,两人都已经拿到了无偿献血荣誉卡。孔垂生表示:“今天是雷锋日,献血不仅能帮助他人,还能获得雷锋日主题徽章,感觉特别有纪念意义。”据悉,此次活动的一大亮点便是成功献血的市民可获赠一枚雷锋日主题徽章。这枚徽章设计精巧,承载着对献血者无私奉献的肯定,更象征着雷锋精神在新时代的传承延续,成为许多市民踊跃参与的

动力之一。

还有很多爱心团体单位也加入到学雷锋活动中来,青岛市固体废弃物处置有限责任公司组织开展了“传承雷锋精神 汇聚热血力量”无偿献血活动,20人成功献血30单位,以实际行动践行雷锋精神,展现“洁万家”风采。

献血过程中,党员干部积极带头参与。齐鲁最美环卫工人、青岛市五一劳动奖章获得者郭振祥在得知献血活动的消息后,第一时间从小涧西生活垃圾综合处置园区赶到献血点,再一次伸出手

臂为爱献血。郭振祥表示:“献血对个人来说不过是举手之劳,却能救人一命。作为一名退役军人,我要积极发挥模范带头作用,以‘热血’传承和弘扬雷锋精神,传递社会正能量。”

雷锋精神代代传,热血奉献暖人心。无偿献血活动弘扬了雷锋精神,展现了青岛市民的高尚品德,更在全社会营造了无私奉献的良好公益氛围。相信在雷锋精神的感召下,会有越来越多的市民参与到公益事业中来,为社会发展贡献自己的力量。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

## 1月龄宝宝喘憋 “镜”下找到元凶

山东大学齐鲁医院(青岛)儿内科经支气管镜探查确诊为重症肺炎 经治疗宝宝康复出院

**早报3月6日讯** 近日,山东大学齐鲁医院(青岛)儿内科为一位患重症肺炎的1月龄宝宝完成支气管镜探查,经肺泡灌洗液病原学检测提示,宝宝主要是因为呼吸道合胞病毒感染导致的重症肺炎,医护团队精准调整治疗方案,宝宝最终得以康复出院。

患儿因咳嗽3天、呼吸急促1天就诊于医院儿内科。医生检查判断宝宝得了重症肺炎,且病毒性肺炎可能性大,随时可能出现呼吸衰竭,与宝宝父母沟通后

紧急收入病房治疗。住院第2天,宝宝病情无明显好转,而且出现了点头样呼吸、喘憋、吃奶差、睡眠不稳等情况,心率高达170次/分,吸氧状态下氧合仅90%左右,紧急胸部CT检查见其双肺弥漫性间质病变伴过度通气,右上肺团块状实变影。医护人员立即为宝宝上了无创呼吸机辅助呼吸,同时加强护理、调整治疗方案,加用糖皮质激素和免疫球蛋白等药物治疗。经过治疗,宝宝病情开始好转。

为进一步查明病因,治疗团队多番讨论认为,应选择合适时机为宝宝进行支气管镜探查和肺泡灌洗液病原学检测。宝宝撤离无创呼吸机后,在儿内科儿外科病区护士长季蕾、内镜中心护士刘晴、孙含笑的配合和照护下,儿内科医护团队顺利为宝宝进行了清醒支气管镜探查和灌洗。

经过检查,宝宝主要是因为呼吸道合胞病毒感染导致的重症肺炎,医生继续精准调整救治方案,宝宝一天天好转

起来,最终康复出院。

随着无创、微创诊治技术的进步和发展,支气管镜技术已在儿童呼吸系统疾病的诊断和治疗中发挥着不可替代的作用。2024年,山东大学齐鲁医院(青岛)儿内科为500余名重症肺炎、白肺、不明原因咳嗽等患儿进行支气管镜检查、肺灌洗、取异物等诊疗操作,效果显著。近半年,医院还开展了静脉麻醉下儿童支气管镜操作,救治能力和救治水平不断提高。目前儿内科除了开展常规支气管镜检查和肺灌洗、取异物等操作,还开展了新生儿支气管镜探查术,为新生儿呼吸困难尽早排除气管软化、气管瘘等先天发育问题。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

## 拯救“脱发危机” 专家教你美丽升级

青岛市海慈中医医疗集团本部皮肤科强化毛发治疗、瘢痕美容技术 为美丽“加分”

三月春暖花开,万物复苏。一年一度的“三八”妇女节即将来临,为关爱女性健康,青岛市海慈中医医疗集团本部将开展“三八”妇女节科普宣传活动。脱发问题正悄然席卷各人群、各年龄层,成为许多人难以言说的隐痛。青岛市海慈中医医疗集团本部皮肤科对于不同类型的脱发问题,提倡采用个体化的治疗方法,中西医技术相结合,推荐多项备受患者认可的技术,助您迎春朝、焕新颜。

### 全面开展毛发治疗项目

据国家卫健委发布的数据显示:我国脱发人口已经达到2.5亿,平均每6人中就有1人脱发。毛发疾病呈现低龄化、年轻化的趋势,越来越多的年轻人被脱发所困扰。青岛市海慈中医医疗集团本部皮肤科负责人郑玮清介绍,正常毛囊数量约10万,分为生长期、退行期、休止期,其中处于生长期的毛囊约85%—90%,休止期10%—15%,而每个毛囊一生中要经历10—20个生长周期,所以我们的头发也有新陈代谢。每天脱发150—200根以上并持续2—3月,需要到医院就诊是否为正常脱发。

常见的脱发类型有:雄激素性脱发,约占脱发疾病的45%,既往称为脂溢性脱发、早秃,也称为男性型脱发,是最常见的脱发类型。第二种是休止期脱发,



青岛市海慈中医医疗集团本部皮肤科医护团队。院方供图

是由于身体免疫方面或激素水平有重大变化引起的一定比例的生长期头发快速向休止期过渡,从而导致的弥漫性脱发。诱发因素常见的有:产后、减肥、重大手术、精神打击等。第三种是斑秃,俗称“鬼剃头”,突然发生的局限性片状脱发,可发生于身体任何部位。还有一些少见的脱发疾病,如拔毛癖、牵引性脱发、前额纤维化性脱发、毛发扁平苔藓、盘状红斑狼疮等。

“脱发是一个需要综合应对的问题,从日常护理、生活习惯,到正确治疗,每一个环节都不可忽视。只有全面了解脱发的注意事项,避开误区,才能更好地守

护我们的头皮健康,重拾秀发的浓密与光泽。”郑玮清指出,从中医学分析,脱发可分为肝胆湿热、肝郁气滞、脾虚湿热等证型,外用含有侧柏丁、何首乌等的中草药生发液,有生发的作用,针灸、梅花针扣刺等特色中医治疗也有一定疗效。

集团开展系列毛发治疗项目,包括本部院区有最先进的毛发检查设备,可对大多数毛发疾病进行无创诊断。开展多种毛发治疗项目和技术,如微针治疗,可刺激头皮血液循环,激活毛囊细胞;低能量激光治疗,与其他药物或非药物的治疗方法联合应用,抑制头皮油脂分泌,促进毛发生长;还可以进行科学洗护头皮养护,

改善发根的生长环境,从而起到生发,预防脱发的作用。总之不同的脱发类型,有不同的治疗方法和注意事项,建议有脱发困扰的市民朋友及时到医院皮肤科明确诊断,开具适合自己的药方,遵医嘱规范治疗。

### 个体化治疗方案应对瘢痕

近日天气渐暖,到青岛市海慈中医医疗集团本部皮肤科咨询瘢痕治疗的患者逐渐增多,例如痤疮瘢痕如何早期治疗?年轻人怎样预防“老年斑”?郑玮清介绍,痤疮俗称青春痘,青春期大约95%的人可能患有痤疮,如果没有通过正规的治疗,3%—7%痤疮患者会遗留瘢痕,从而影响美观。所以痤疮瘢痕的早期治疗非常重要,科室会根据不同的痘坑类型分型而治。皮肤科专家团队拥有专业的技术,针对痤疮不同种类的瘢痕,采用先进的治疗方法,制订个体化的治疗方案,从而尽快修复患者因痤疮造成的皮肤损害。

“老年斑”即脂溢性角化病,它并非老年人的“专利”,也可能发生在中青年人身上。目前激光治疗是一种有效的治疗方法,可以直接作用于皮肤,改善油脂分泌和角质的过度堆积,减轻症状。此外,保持良好的生活习惯和饮食习惯也是预防和治疗脂溢性角化病的重要措施,如多吃蔬菜和水果,避免辛辣食物;注重皮肤补水保湿,做好防晒措施,避免紫外线照射等。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)